赣县交通运输局2016年度突发事件应对

工作总结评估报告

 
根据县政府办《关于做好2016年度突发事件应对工作总结评估报告的通知》（赣政办函〔2016〕71号）文件要求，对照《中华人民共和国突发事件应对法》、《江西省突发公共事件总体应急预案》、《赣州市突发事件总体应急预案》以及相关专项预案等，现将我县交通运输系统2016年度突发事件应对工作总结评估如下：
一、基本情况
交通运输行业突发事件主要包括运输车辆的安全事故、非法营运、超限超载车辆的安全隐患、水上交通安全、交通基本建设施工安全等。2016年，以上各项均没有发生重大安全事故，安全形势稳定。这一成绩的取得得益于县委、县政府的正确领导，得益于县应急办的精心指导，得益于全局干部职工扎实有效的管理，得益于各企业牢固树立“安全第一、预防为主”的方针。但是，今年以来，因受恶劣天气的影响，造成我县公路、桥梁水毁，交通受阻，特别是今年5月22日特大暴雨，造成我县三溪乡、田村镇、南塘镇等乡镇多处公路冲毁，中断公路29处，损失达450多万元。
二、应对工作总结评估
（一）加强领导，确保应急组织领导到位。县交通运输局领导高度重视突发事件应急工作，为确保积极应对、妥善处置各类突发事件，年初，根据人员调动及岗位调整的实际，我局对应急工作领导小组进行了及时的调整，全面加强交通运输应急工作的组织领导。目前，全县交通运输系统初步形成了“统一领导、综合协调、分类管理、分级负责”的应急管理体制。
（二）完善预案体系，确保突发事件应对处置措施到位。应急预案体系建设是应急管理工作的主线。为适应形势发展及行业服务的需求，我局积极加强应急预案体系建设，结合隐患排查，从容易发生突发公共事件的环节入手，对现有的应急预案及时进行修订完善，相继完善了《赣县道路运输应急预案》、《赣县处置水上突发事件应急预案》、《赣县农村公路桥梁突发事件应急预案》。在制定每个应急预案时，我们都力求做到机构健全、职责明晰、简明易懂、一目了然，确保一旦发生突发公共事件知道如何应付，该怎么做、做什么、谁来做。
（三）强化队伍建设，确保突发事件应对处置人员到位。县交通运输局高度重视应急队伍建设，目前，我县交通运输系统应急队伍初具规模，除代县组建了一支交通应急小分队外，下属站所分别有自己的应急救援队伍，县运管所、县汽运公司还各自建立了一支常态与非常态相结合的应急队伍。在组建各类应急救援队伍时充分整合各种力量，吸纳一些专业人员和相关有救援经验的人员参加，并配备必要装备。为全面提升突发公共事件的快速应对能力，做到集结应急力量快，先期处置快。8月8日，我局组织运管所联合消防部门组织客运企业在汽车客运站开展了安全应急演练。县消防大队专家为客车驾驶员、乘务员和企业安全管理人员，讲授高温天气驾驶注意事项、消防灭火器材使用、客车爆胎事故处置和客车火灾应急救援常识等方面的知识。并组织在汽车站开展客车火灾事故现场演练，参与演练的驾驶员和乘务员在参与过程中掌握了灭火、逃生和疏散等技能。通过开展此次活动，进一步提高了赣县道路客运从业人员的安全生产意识和应急自救能力，为赣县广大群众安全出行打下了坚实基础。
（四）加大应急投入，确保突发事件应对处置保障到位。为及时修复水毁路桥，确保全县各线公路安全通行，我局积极向省、市交通运输部门争取资金，对损毁严重的路桥进行了修复保通和除险。
（五）狠抓排查预警，确保突发事件应急工作防范到位。我局把交通运输各企业作为隐患排查监管工作的责任主体，建立健全了自然灾害、事故灾难等隐患及时发现、定期排查、如实评估、实时监测，有效整改的动态监管机制。把整改工作贯穿于隐患排查的全过程，特别是加大了对强风、暴雨、冰灾等可能造成公路桥梁灾害的地区、危险品运输企业等重点隐患的监管力度，及时发现和解决苗头性问题。
三、典型案例
今年3月，我县连降大雨、暴雨，导致山洪暴发、河水猛涨、山体滑坡、公路浸泡、路基跨塌、桥梁冲断，部分公路、桥梁中断交通，严重地影响了人民群众的生产和生活，威胁了人民群众生命财产安全，给我县造成了巨大的经济损失。
初步估计全县农村公路因水毁中断29处，损失达400多万元。灾情发生后，我局迅速启动应急预案，局主要领导全面协调指挥应急抢险工作，并派出110余人次对上述水毁路段进行了及时现场施救和巡查，及时清除塌方，保持路线的畅通，并协调各乡镇、村积极采取措施，竖立警示标志、标牌，确保过往行人的安全，我局路政部门加强了对水毁路段的巡查力度，发现问题及时报告并处理。由于巡查彻底，抢险及时，汛期我县没有发生大的道路运输突发公共事件，没有发生人员伤亡事件。
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