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第八期（2024年9月1日—2024年9月30日）
赣县区城市能级提升行动领导小组办公室  2024年9月30日
【本期重点工作】

1．胡剑飞在我区调研重点项目建设。
9月2日，市委常委、常务副市长胡剑飞在我区调研重点项目建设。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，树牢“项目为王”理念，集聚要素保障，强化项目攻坚，全力推动重点项目建设提速提质提效。区委副书记、区长、赣州高新区党工委副书记、管委会主任刘文彦，赣州高新区党工委副书记、管委会分管日常工作的副主任谢海，区领导赖根生分别参加调研。

胡剑飞先后来到区第八中学、第八小学、江西汉驱智能科技有限公司、洋塘污水处理厂二期扩容工程及配套管网雨污分流改造项目、江西中科鸿虔柴油车尾气净化催化剂生产基地项目、江钨产业园项目现场，实地查看进展，详细了解项目建设、企业生产等情况，对我区推进项目建设、加快产业转型升级等方面取得的工作成效给予肯定。

胡剑飞强调，相关部门要切实增强推进重点项目建设的紧迫感和责任感，主动担当作为，密切协调配合，做好涉企服务保障，全力破解项目建设中的堵点、难点问题，为重点项目建设创造有利条件，以高质量项目建设推动高质量发展。施工单位要明确施工进度计划，积极抢抓当前施工“黄金期”，鼓足干劲、开足马力，科学组织施工，在保证安全质量的前提下，全力以赴加快建设进度，确保项目早建成、早投产、早达效。
2．赣县抽水蓄能电站项目启动建设。

9月10日，江西赣县抽水蓄能电站筹建期洞室及道路工程建设启动大会在我区举行。市委常委、常务副市长胡剑飞出席并宣布启动建设。江西省投资集团党委副书记、副董事长、总经理曾昭和，中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司党委书记、董事长时雷鸣，江西省苏区振兴办副主任、赣州市苏区振兴办主任、赣州市发展改革委主任卢述银，区委书记廖永平分别致辞。

中国水利水电第五工程局有限公司党委书记、董事长李峥，中国电建集团华东勘测设计研究院党委副书记杜运领，江西省投资集团党委委员、副总经理胡若兰，省投资集团副总经理叶荣，中国电建集团贵阳勘测设计研究院有限公司副总经理赵继勇，区委副书记、区长刘文彦，区人大常委会主任潘少平，区政协主席廖新宇等出席活动。

曾昭和说，赣县抽水蓄能电站项目是地企联手推动革命老区高质量发展取得的重大成果，也是“央企入赣”、强强合作结出的阶段性硕果。在各级各部门的大力支持下，项目破解各类难题和制约性因素，项目预可研、可研、核准比里程碑计划分别提前5个月、9个月和11个月，项目前期工作跑出了赣县“抽蓄速度”。我们将坚持安全第一、质量为本，努力构建“风光水火储”多能互补新型能源体系，坚决扛牢电力保供的职责使命，把赣县抽水蓄能电站项目建设成为安全、优质、高效、廉洁的精品工程，为奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献绿色力量。

时雷鸣表示，华东院作为承担本工程勘测设计和总承包联合体牵头单位，将遵循 “与合作方共同发展，为客户创造价值”的理念，充分发挥EPC总承包模式的优势，拉高标杆，下定最大决心，尽到最大努力，蓄势待发，高质量建设一流的赣县抽蓄电站项目，努力实现“建好一座电站，带动一方经济，造福一方百姓”的目标。

卢述银说，赣州市发改委作为市级能源主管部门、抽水蓄能项目推进的牵头单位，将携手市直有关部门、地方政府，以有力的举措、科学的节奏、优质的服务，为项目建设营造更加良好的环境，助推项目优质、安全建设。希望各参建单位坚持高标准、高质量、高效率，把项目建设成生态精品工程、品质标杆工程、民生福祉工程。

廖永平表示，赣县抽水蓄能电站是我区有史以来单体投资最大的项目，是功在当代、利在千秋的重大工程。项目洞室及道路工程启动开工，标志着电站向实质性建设迈出了关键一步。我们将以此次启动大会为契机，全周期服务、全方位保障，推动项目安全高效顺利建设，把项目建成生态工程、安心工程、示范工程。

据了解，赣县抽水蓄能电站总装机容量120万千瓦，总投资78.55亿元，为一等大（Ｉ）型工程，属国家“十四五”重点实施项目、省市区重点建设项目，由江西省投资集团有限公司所属上市企业——赣能股份有限公司与中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司共同投资兴建，于2024年1月11日获省发改委核准批复。该电站主要由上下库大坝、上下库进出水口、引水系统、尾水系统、地下厂房和地面开关站组成，计划于2030年全面建成投运，主要承担电网调峰、填谷、调频、调相和紧急事故备用等任务。项目建成后，预计年发电量12.96亿千瓦时，年抽水耗电量17.28亿千瓦时，年纳税约1.37亿元，每年节约标煤42.80万吨，减少碳排放106.68万吨，对优化江西电力能源结构、提升电力系统安全稳定运行水平、推动赣南苏区乃至全省高质量发展具有重大意义。该项目还将与当地文化旅游相结合，已纳入峰山国家森林公园文化旅游专项规划，建成后与峰山国家森林公园的山水自然景观、田园景观、崆峒文化景观交融互动，将构建起“产学研创游”五位一体的新型经营服务体系。赣县抽水蓄能电站将建设成为“高山出‘平湖’、森林嵌‘明珠’”的最美赣南“天池”。

3．土地推介会举办，6宗精品地块集中亮相。

为了促进我区房地产市场平稳健康发展，加快推进“宜居赣县，魅力新城”的建设步伐，9月26日上午我区组织召开了一场土地推介会，邀请了中海地产、嘉榕湾地产、奥蓝置业、星州润达集团、正泓地产、润泽地产、农源深汇等十余家知名房企。对目前市场上大家关注比较高的6宗精品地块进行了推介与详细介绍。

会议介绍了我区当前楼市行情逐渐回暖、交通网络日趋完善、产业发展势头强劲、公服配套逐步完善、地块区位优势明显、利好政策持续加码等方面优势。继9月4日成功出让站前大道西延、大埠圩镇两宗商住用地后，拟对原龙城酒店地块、老商业局棚改地块、原赣州农校地块、东部新城地块、螺溪洲北侧地块、长乐府1号地块等6宗精品地块进行推介。

【项目进展情况】

2024年全区城市能级提升行动共实施58个项目（其中新建项目31个，续建项目21个，储备项目6个），总投资481.33亿元，年度计划投资145.16亿元，年内计划完工项目25个。截至9月底，58个项目中已完工或基本完工10个，竣工率40%；开工在建项目33个，未开工项目15个（其中应开工未开工项目5个、储备项目5个）开工率74.14%；已完成投资108.957亿元，完成投资率75.06%。

报市调度（备案）项目调整后共37个，其中新建21个，续建16个，总投资204.87亿元，年度计划投资51.66亿元，年内计划完工项目21个。截至9月底，已完工项目7个，竣工率33.33%；开工在建项目27个，开工率91.89%；完成投资44.64亿元，完成投资率86.41%。超过时序进度要求。

已完工或基本完工项目（10个）

光彩街区适儿化改造提升工程、赣县南出入口周边环境整治提升工程、华能电厂供热管网建设项目、稀金谷医院、城区雨污管网提升工程、储潭镇安居工程（市政配套设施）、润祥捷汽车线上交易平台建设项目、会仙谷旅游景区建设项目（三期）、美丽乡镇建设、储潭镇螺溪洲社区安置房建设项目。
二、已开（复）工在建项目（33个）
城南东区棚户区安置房建设项目（城投·金和书院）、稀土大道（华能大道）市政改造工程、城区市政管网及市政设施维修维护工程、城区公园提升改造项目、客家民俗展示中心、梅林镇安居工程（市政配套设施）、35KV及以上电网改造工程、2024年土地开发项目、2024年“旱改水”土地整治项目、城区园林绿化提升项目、商品房开发项目、2024年电网改造

项目、五河治理防洪工程、2024年保障性租赁住房改建项目、茅店·滨江学府（二期、三期、四期）、南山片供水工程、夏浒旅游景区建设项目、原机械动力厂棚户区改造安置房建设项目（梅林镇危房搬迁工程）、2024年棚户区（城中村）改造、城区道路新能源充电桩建设项目、城投·金和湾、螺溪洲社区便民设施工程（棚改安置房）、县道改建工程、湖江大桥（连坳大桥）渡改桥工程、中国稀金谷产城融合示范区城市更新改造项目、稀金科创城城市更新改造项目、稀金产业城市政道路工程、国道改建工程、南塘大桥、贡江大道改扩建工程（赣南大道-虔东大道）、江西师大附中赣江院分校（高中部二期）、赣县抽水蓄能电站、2024年配售型保障性住房项目（赣县区上庙保障性住房项目）。

进展较快的项目：城南东区棚户区安置房建设项目（城投·金和书院）、稀土大道（华能大道）市政改造工程、城区市政管网及市政设施维修维护工程、城区公园提升改造项目、客家民俗展示中心。

进展较慢的项目: 国道改建工程、南塘大桥、贡江大道改扩建工程（赣南大道-虔东大道）、江西师大附中赣江院分校（高中部二期）、城投·金和湾。

三、应开工但未开工项目（5个）

城投公司项目2个：象山路（原计划3月开工，因业主变更、用地用林报批、征地拆迁滞后至今未开工。2023年6月1日市领导胡剑飞现场调度时要求2023年8月开工，2024年5月市能级办已发函提醒项目逾期未开工）；赣新大道东段改扩建工程（2023年8月已完成施工招标，原计划2023年9月开工。因业主变更、用地用林报批、征地拆迁滞后至今未开工，4月市能级办已发函提醒）。

供电分公司牵头项目2个：电力调度指挥中心建设项目（原计划3月开工，因土地供应工作滞后，至今未开工）；茅店上坝110KV输变电工程（原计划6月开工，因投资计划调整，至今未实质启动）。

城管局头项目1个：东部新城公园项目（原计划9月开工）。

四、未开工项目（10个，其中储备项目5个）

城投公司项目8个：①储山路北延（储备项目）、②稀金科创城便民服务中心旁箱涵工程（计划10月开工）、③担水桥社区棚改安置房（计划10月开工）、④稀金科创城便民服务中心（计划12月开工）、⑤滨贡路市政工程（储备项目）、⑥东部新城市政设施（一期）（计划12月开工）、⑦国道连接线（储君大道-城北大道）（储备项目）。

发改委（项目推进中心）牵头项目2个：①长沙至赣州高铁（赣县区段）（计划10月开工）、②赣州港五云临港经济区建设项目（储备项目）。

交通运输局牵头项目1个：省道改建工程（储备项目）。

【下一步工作】
1. 加大工作力度。按照“一个项目一套计划”的要求，明确时间节点，实行建设项目工期倒排，任务倒逼。同时，牵头单位领导要及时深入一线开展工作。
2. 加强协调调度。突出未开工项目，加强高位调度，要求责任单位密切配合、高效落实，实施任务倒逼、工期倒逼，确保未开工项目在尽快开工建设。
3. 提升工作效能。自然资源、林业、发改、财政、住保、项目所在乡镇等要素保障单位要担当作为，主动靠前服务，打好提前量，积极做好用地用林用能生态红线等报批、征地拆迁安置、建设用地供应、资金筹措支付等要素保障工作。积极主动指导好、服务好、配合好项目规划建设，创造良好的作业条件，保证项目建设平稳有序。行政审批、住建、城管、自然资源、生态环境、交通、水利、发改、财政等项目审批部门要解放思想、担当作为、主动服务、积极配合、优化流程，共同做好项目审批、报建、验收等工作。确保项目早开工、早投产、早见效。




